

两遭婚变皆因外遇

出轨的婚姻还可继续吗？

讲述：梅 撰稿：李格

婚姻需要双方的忠诚和坚守，它是两个人的承诺和契约。然而，有时生活的诱惑和困惑会导致其中一方出轨，这给婚姻带来了巨大的冲击。我两遭婚变皆是丈夫有了外遇，面对出轨的婚姻，还能继续走下去吗？

◎首婚闪离

我来自安徽农村，今年41岁，初中毕业后便去广东打工，后来在桂林帮姑姑的鞋店卖鞋，几年后姑姑另有发展，我接手了鞋店。我有经验肯吃苦，鞋店经营得不错，慢慢地便攒了一些钱，28岁那年，我在市区按揭了一套二手房，靠自己在桂林扎了根。

多年的漂泊、打拼，时感疲惫，我渴求一个坚实的肩膀来依靠，经朋友介绍，我和一位叫明的导游结了婚。但婚后很快出现了诸多问题：比如明带着别的女人看电影被我朋友撞个正着；比如明没有主见，而且事无巨细，不听我的，只听他妈妈的，是一个“妈宝男”；另有难言之隐，明对夫妻之间的鱼水之欢似乎兴趣不大；更令人丧气的是，明向我借用20万投资开旅行社，但投资失败，血本无归。而我买房已花光积蓄，每月还要按揭，这20万来自我父亲——一个勤劳朴实的农民，24小时耗在老家的建筑工地，白天做泥水工，夜晚看守工地，这笔钱是他省吃俭用几十年的积蓄。

这段糟心的婚姻维持了仅仅一年便宣告结束，回头看，我恨嫁过于急切，最终酿成苦酒，我甚至怀疑，明是不是一开始就抱有目的和我结婚？

为了早日解脱，我主动提出20万只还18万，并写进了离婚协议书里。在明赖账3年后，我听从一个姐妹的意见，将此事诉诸法律，法律一介入，明马上就服软了，调解书规定了欠款以按月归还的方式，4年内还清。这件事让我明白了，光脚的也许不怕穿鞋的，但光脚的也怕法律。

遗憾的是执行难，欠款至今仍有4万多未还清。后来明干脆不接电话，人间蒸发了。

在生意滑坡和房子按揭的双重压力下，我的老父亲早已明确表态，我借走的20万，不用还了，当作是父亲送给女儿用了，大哥也没有丝毫意见，艰难时刻，血浓于水的亲情，给了我巨大的抚慰，也时常令我愧疚。

◎再婚危机

离婚后我邂逅了同样是离异无孩的刚，刚相貌堂堂、彬彬有礼，有大专学历，有稳定的工作，自然而然我们就走到了一起。刚没有房，我不知道刚是不是图我有房子，只记得离婚后还能找到这么好的男人，我经常半夜笑醒。

很快我生了一个可爱的女儿，初为人父母的喜悦愈合了我们曾经的创伤。刚工作忙，经常要加班，我要兼

顾店里生意，我妈就来帮我带孩子，生活繁忙琐碎而又温馨平静……

慢慢地我有所觉察，刚似乎越来越忙，常常晚归甚至不回家过夜，双休日也几乎没有时间陪伴女儿，刚的理由总是加班、出差或饭局。我怀疑刚有外遇，一班做生意的姐妹听说后则一致认为：刚肯定有外遇。

我质问过刚，刚笑我神经质，说自己只不过想趁年轻多挣点钱。我内心深处深爱着这个男人，爱得有些卑微，我甚至有变态的心理，心想就算刚偶尔出轨，别让我知道就行，眼不见为净。

刚和我之间有君子约定，互相不查看彼此手机，我们都不知道对方的开锁密码，这个约定是刚倡议的，说是夫妻间也应该有个人隐私。

早段时间甲流肆虐，我和女儿刚痊愈，刚也感染了，晚上回来，刚嘟囔说难受，“咕噜咕噜”喝了一大杯水，服了药，掏出手机随手一搁，就捂着额头进房睡觉去了，我跟进去帮刚盖好了被子。

回到客厅，我感觉有些异样，原来是刚的手机屏幕还亮着，凑近一看，手机锁屏竟然已经打开了，应该是刚无意中打开了指纹锁，因为难受而没有注意到。这个我从来没有翻看过的手机会有什么秘密吗？我该不该查看一下呢？更快作出反应的是我的手指，我瞬间触摸了一下屏幕，防止时间到了锁屏。房间里，刚发出了轻微的鼾声。

这一查看，烦恼从此没完没了。我看到，刚今年的微信支付记录里就有数十单开房信息，信息显示出具体的酒店名称，大多是钟点房；刚的网购记录则有很多女性化妆品和避孕套，而这些东西的实物我却从来没有见过。虽然我早有心理准备，此刻还是透心凉。短暂混乱过后，我冷静了下来，迅速把疑似出轨证据截屏并用刚的微信发送给我，然后清除了操作痕迹。

我决定暂不打草惊蛇，待想好对策再行事。

◎进退两难

那班做生意的姐妹获悉消息，义愤填膺，骂不绝口，誓要严惩刚这个负心汉。考虑到证据还不足以百分百确定刚有外遇，因此必须找到更确凿的证据。经过紧急“磋商”，姐妹们帮我制订了一个“一网打尽”的计划：安排人跟踪刚，待发现刚和第三者开房时我即刻报警，称发现老公嫖娼，然后会同警察抓现行。

但后来我心软了，痛定思痛后，不愿面对如此“惨烈”的场面，不想把刚“赶尽杀绝”，毕竟我们一起生活了8年，有一个即将上小学的女儿。我决定先试探一下刚，我平静但直截了当地对刚说：“你出轨很久了！最近这段时间，你在××宾馆就开了5次房，没错吧？你说怎么办呢？”震惊伴随疑惑的神情浮现在刚的脸上，我若无其事的态度反而把他震慑住了，刚竟然没有抵赖，沉默片刻，就承认了出轨的事实，并坦承出轨已有两年多，但拒绝供出第三者。我们的对话被我预先打开的手机录音录了

下来。

尽管刚口头上表示愿意改正错误并回归家庭，我仍旧提出离婚，并要求刚一次性经济补偿10万元，离婚后按月支付孩子的抚养费2000元，刚不接受，认为超出了他的经济能力，谈判几天后，刚打包衣服搬离了家。

事实上我心里纠结不已，离婚吧，我内心深处对刚万般不舍，对女儿的伤害也显而易见，再者，一个离了两次婚带着小孩的41岁女人，还能找到一个什么样的男人呢？不离吧，这个明显已经变心、实际出轨时间大概率远远不止两年多的男人，他回归家庭的决心能有多大呢？

刚搬走一个星期后，我怅然若失，鬼使神差地以一句“这几天下午我没得空，你搬回来帮忙接女！”把刚又喊了回来。刚深知我离不开他，回来后除了做做样子，依旧我行我素，常常晚归或不归，我对他的意义只是提供了房子和后代而已，世界上竟然有这样可怕的人，更可怕的是出于精神上的依赖和对未知的恐惧，我竟然不敢离开他。

审视刚的出轨，有诱惑以外的因素。刚嫌弃我文化低，多次说过我：“多看看书，少耍点手机。”另外刚母亲早亡，刚和续娶的父亲关系异常紧张，或许导致他对婚姻的不信任，进而成为情场浪子；早年刚的父亲脑梗，刚只在父亲初入院时看望过一次，随后刚要求我带着女儿去看望，我提出要刚带着去，最后不了了之，这件事可能加剧了刚对婚姻的不信任，也是值得我反思的地方，如果我能尽到儿媳的责任，帮助消除刚和父亲之间的隔阂，事情会不会变得好一些呢？

电话里传来了我父亲苍老的声音：“你还要离一次啊？好好谈谈，能过就过吧。”大哥报以沉默，意思是你自己拿主意，姐妹们则对我的忍让嗤之以鼻，背地里骂我“哈仔”。

我抱着一丝刚有朝一日幡然醒悟从而回归家庭的幻想，在惶恐中经受着煎熬，

我和刚未来会走到哪一步？只有时间能够给出答案了。